

A股持续低迷 监管层重拳治市

证监会重罚5起操纵股票价格案 一散户亏了2.78亿又被罚300万

中国证监会18日通报了一大批违法违规案件的处理情况,不但包括5宗操纵股票价格的案件,也涉及近期市场关注的配资和违规减持等,5家机构和一名个人因非法经营证券业务遭罚,15起违规减持被罚。一系列案件中,最为离奇的莫过于牛散袁海林操纵股票案,此人操纵多只股票价格,不但没赚钱,反而巨亏2.78亿元,这次又被证监会罚款300万元,堪称悲催!

现代快报记者 谷伟 综合新华社

通
报

5宗操纵股票案 最高罚款5.52亿元

证监会昨日通报称,目前已对青岛东海恒信投资管理有限公司(以下简称“东海恒信”)涉嫌操纵180ETF、金建勇涉嫌操纵“国海证券”股票价格等5宗操纵股票价格案调查审理完毕,并拟作出行政处罚。

5宗案件还包括张春定涉嫌操纵“中国卫星”股票价格、袁海林涉嫌操纵“蓝光发展”等股票价格、叶飞涉嫌操纵“信威集团”“晋西车轴”“江淮汽车”“奥特迅”“中青宝”等股票价格案。

根据当事人的违法事实、性质、情节与社会危害程度,证监会拟对东海恒信及其相关责任人员、金建勇、张春定、袁海林、叶飞分别作出如下行政处罚:没收东海恒信违法所得1.84亿元,并处以5.52亿元罚款,对东海恒信法定代表人、总经理史更给予

警告,并处以60万元罚款,对东海恒信副总经理陈建国给予警告,并处以30万元罚款。

另外,证监会拟决定没收金建勇违法所得44万多元,并处以132.57万元的罚款;没收张春定违法所得9966万元,并处以2.99亿元罚款;责令袁海林依法处理非法持有的证券,并处以300万元罚款;没收叶飞违法所得663.8万元,并处以1991万元罚款。

证监会新闻发言人说,操纵市场行为通过不正当手段,营造虚假的市场供求关系和证券期货价格,误导投资者的投资决策,既扭曲了市场价格形成机制,破坏了市场秩序,又损害了投资者的利益。为维护证券期货市场的高效、公正和透明,证监会将对此类行为坚决依法予以打击。

两个“第一案”曝光 国海证券遭融券操纵

证监会发言人表示,上周公布的2个操纵案和本周公布的5个操纵案均为新型操纵案件。

本周公布的5起操纵案件中,东海恒信涉嫌操纵180ETF案系证监会查处的操纵ETF第一案,金建勇涉嫌操纵“国海证券”股票价格案系证监会查处的利用融券交易操纵证券市场第一案,其余3案均是通过短线操纵方式影响相关股票价格与交易量的案件。

5宗操纵案件中,东海恒信控制使用“千石资本—东海恒信1期”等12个账户于2015年6月18日至7月30日,在自己实际控制的账户之间进行180ETF交易,影响180ETF交易量,变相进

行180ETF与相应成分股日内回转交易套利,非法获利1.84亿元。

金建勇于2015年6月1日至7月31日利用融券交易T+0日内回转机制,集中持股优势,连续交易“国海证券”股票,并以明显高于市场同时刻买一档量的卖单频繁委托,造成短时间多空力量失衡,强化了“国海证券”股票价格的下跌趋势,获利44多万元。

张春定于2015年7月16日至20日通过集中资金优势盘中连续买卖、在自己控制的账户之间进行交易等行为,影响“中国卫星”股票价格与交易量,继而反向卖出,获利9966万元。

操纵5股获利600多万 私募叶飞“大有来头”

这几宗案件中,叶飞的名字颇为引人注目,叶飞于2015年5月13日至6月30日集中资金优势在尾盘阶段连续买入“信威集团”“晋西车轴”“江淮汽车”“奥特迅”和“中青宝”等5只股票,影响相关股票价格与交易量,继而反向卖出,获利663多万元。

据此前媒体报道,叶飞曾担任浙江某大学EMBA总裁班“股票特训班”讲师,却让跟随他上课的23名EMBA学员巨亏逾亿元。

报道称,叶飞从事证券研究工作已有多年,1994年,叶飞涉足中国证券市场,2003年进行机构私募投资。同时,叶飞还是

CCTV-证券资讯频道长期特约财经证券讲师,并在金融界网站财经论坛发表股评12年,2007年度,他还获得中国股民民间高手大赛第一名。

私募排排网数据显示,叶飞操盘的阳光私募基金倚天雅莉3号,今年以来收益率高达268%。对比老牌劲旅泽熙投资旗下的泽熙3期今年以来的收益率是186.43%,泽熙1号为125.41%。

今年3月,他曾预计创业板能涨到3500点以上。今年8月底大盘跌破3000点时,他在接受新浪财经采访时表示“年线以下遍地黄金,千金难买牛回头”。



悲催

偷鸡不成蚀把米 亏近3亿又被罚

几个案件中,最有意思的莫过于一名叫袁海林的自然人,其于2015年6月1日至7月31日通过利用资金优势、持股优势连续买卖,在自己实际控制的账户之间交易、虚假申报、反向交易等方式影响“蓝光发展”等2只股票价格,并反向卖出,亏损2.78亿元。操纵股票却巨亏近3亿,还被罚了300万元,昨天证监会通报此案后,引发不少股民在各种社交媒体上调侃,如此操纵堪称“史上最悲催”。

这个神秘的袁海林究竟是谁?证监会并未公告。但公开资料显示,有一名牛散“袁海林”曾在多只股票股东榜上出现,并且出手极其阔绰,资金实力非常雄厚。早在2012年,袁海林就出现在方正证券的半年报十大流通股东中,持股1444.69万股,按当期收盘价计,市值达到7000多万。

而到了去年末,袁海林又出现在中航机电、航天动力、成飞集成、太化股份的股东榜上,分别持有1268万股、2781万股、68万股、294万股,市值总计超过8.6亿元。仅航天动力一只股上,持股市值就达到5.11亿元。到了今年一季度末,袁海林又在亿纬锂能和山东矿机的十大流通股东榜上出现,分别持有979万股和190万股,市值分别达1.97亿和2232万元。从去年下半年到今年6月之前,A股市场掀起一轮轰轰烈烈的牛市,而从袁海林的持股时间来看,其收获应该不小。

值得注意的是,深市中小板公司大洋电机曾有一名独立董事名为袁海林。资料显示,袁海林,1938年出生,教授级高级工程师。1962年起曾先后在第七研究院704研究所任工程师、科长、室主任、所副总工程师,电子工业部第21研究所副所长、所长,并且曾担任中国电子元件行业协会副理事长、中国微特电机与组件行业协会理事长,从上市起直到2012年为大洋电机独立董事。

不过这次被处罚的袁海林,是否就是市值数亿的牛散袁海林,或者大洋电机的前独立董事袁海林,尚且不得而知。

清理场外配资

5家公司及一名个人遭行政处罚 配资平台米牛网遭罚4785万

证监会还通报,目前已对湖北福诚澜海资产管理有限公司、南京致臻达资产管理有限公司、浙江丰范资本管理有限公司、臣乾金融信息服务(上海)有限公司、杭州米云科技有限公司等5家公司及黄辰爽涉嫌非法经营证券业务案调查、审理完毕。上述6案已进入告知程序。

经证监会调查,福诚澜海、南京致臻达、浙江丰范、臣乾金融及黄辰爽利用信托计划募集资金,通过恒生HOMS系统、铭创系统等第三方交易终端软件为客户提供账户开立、证券委托交易、清算、查询等证券交易服务,且按照证券交易量的一定比例收取费用。杭州米云通过运营米牛网,使用恒生HOMS系统招揽客户,为客户提供账户开立、证券委托交易、清算、查询等证券交易服务,且按照证券交易量的一定比例收取费用。

证监会新闻发言人说,上述行为违反了证券法第122条“未经国务院证券监督管理机构批准,任何单位和个人不得经营证券业务”的规定。

资料显示,杭州米云科技运营的米牛网曾是国内最大的互联网配资平台之一,7月中旬,在监管层重压之下,米牛网宣布停止股票质押借款的中介服务业务,即配资业务。

证监会拟对这些机构和个人作出行政处罚。包括:没收福诚澜海违法所得164万元,并处以492万元罚款;没收南京致臻达违法所得156万元,并处以469万元罚款;没收浙江丰范违法所得1212万元,并处以3637万元罚款;没收臣乾金融违法所得639万元,并处以1917万元罚款;没收杭州米云违法所得1595万元,并处以4785万元罚款;没收黄辰爽违法所得26.7万元,并处以60万元罚款。

打击违规减持

处罚15宗上市公司违规减持 再增持可从轻处罚

除了违法配资,违法减持也是证监会打击重点目标,日前,证监会已完成对第二批共19宗上市公司持股5%以上的股东、一致行动人及实际控制人违反法律规定减持和短线交易案件的审理工作,上述案件现已进入事先告知程序。

其中15宗违法减持案件共涉及6名自然人股东、10家法人股东以及法人股东的11名责任人,违法超比例减持的金额最高为95659.1万元,违法减持的比例最高达7.81%。

证监会新闻发言人18日说,近期一些超比例减持的大股东、实际控制人,响应证监会要求,采取补救措施,通过各种途径增持股票,以维护上市公司股价稳定,一些公司增持的比例已经超过了违规减持的比例。

发言人表示,对这种主动消除或者减轻危害后果的行为,在审理中酌情予以考量,按照当事人实际增持的情况执行统一的、有梯度的从轻处罚幅度。

新
型关
注